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2 - Structure
verticale de
I'atmosphere
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Divisions en fonction
de la température
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28 000 pi ASL: poles
54 000 pi ASL: équateur

Sommet 160 000 pi ASL -56°C Couche d’ozone
10°C

Sommet 275 000 pi ASL 10°C lonosphere
-100
°C

Sommet 400 000 pi ASL 3
000°C

90 et

100 milles au-dessus de

la terre.
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3 - Atmosphere standard

Atmosphere type de I'OACI consiste en :

*  Pression au niveau moyen de la mer (ASL) 29.92”Hg ou 14,7 livres par pouce carré

7 . o
* Température au niveau moyen de la mer 15°C.

e Lair est considéré un gaz parfaitement S€cC.

* Le taux de diminution de la température (gradient thermique verticale) avec l'altitude est

« de 1.98°C/1000pieds.



THERMIQUE

Elévation

A

-1,98°C / 1 000 pi

Gradient thermique
VS
Gradient adiabatique

ADIABATIQUE

Sec: - 3°C / 1000 pi
Humide: -1.5°C / 1000 pi

Expansion




4 - Densité et pression

La masse volumique




Pour un point plus élevé
en altitude, la masse de
la colonne d'air sera
inférieure et se réduira
d'autant plus vite que
90% de la masse de
I'atmosphére est située
dans les 10 premiers
kilométres

4 - Densité et pression

PR— La densité de I'air diminue avec
I'altitude et les kilométres ajoutés
apportent de moins en moins de
masse. La colonne d’air considérée
pour la mesure de la pression s'arrét le
plus souvent &8 100km d'altitude

|

La masse d'une colonne d'air
au dessus d'un point du
globe correspond a la masse
de 'air contenu dans cette
colonne
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5 - Trois propriétés
atmosphériques

Expansibilité

Compressibilité



6 - Mesures de pression et unités

* Pression atmosphérique

PR— La densité de I'air diminue avec
l'altitude et les kilométres ajoutés
apportent de moins en moins de
masse. La colonne d’air considérée
pour la mesure de la pression s'arrét le
plus souvent & 100km d'altitude

Pour un point plus éleve / ‘

en altitude, la masse de
la colonne d'air sera

inférieure et se réduira
d'autant plus vite que
90% de la masse de

I'atmospheére est située
dans les 10 premiers

kilométres

La masse d'une colonne d'air
au dessus d'un point du
globe correspond a la masse
de 'air contenu dans cette
colonne

© Je comprends.. Enfin! 2010



422 6 - Mesures de pression et unités

=

e Unités de mesure

* Pouces de mercure (po Hg) : 29,92 poHg = 1013,2 hPa
* Millibars (mb) : Imb = 1hPa

 Hectopascal (hPa): 1hPa =1mb =0.1 kPa

e Kilopascal (kPa): 1kPa = 10 hPa

29,92 poHg =1013,25 hPa =760 mm Hg = 14,7 psi



Définitions

* Pression au niveau moyen de la mer:

La pression ramenée au niveau de la mer

Altitude
l'iP A

Pour qu'un baromeétre indique la pression ramenée au
niveau de la mer au point A, il faut ajouter le «poids» de la
colonne d'air entre A et le niveau moyen de la mer.




Définitions




Altitude £

QFE 992mb

L avionnalre



* Basse pression
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7 - Systemes de pression

HAUTE
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dry and cold air
declines and
warms up

moist warm air rises
and cools down

e pressure area =

wind blow in the clockwise direction
from center.



8 — Crétes, Creux et cols
barométriques
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8 — Crétes, Creux et cols
barométriques
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8 — Crétes, Creux et cols
barométriques




O - Isobares




Prochain cours

405.02

Aspects météo de l'altimetre / vents



